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Bedienungsanleitung



Lesen Sie alle Anweisungen vor Gebrauch sorgfältig durch.
 

Küchenmaschine         PKM-1900.7BG             Deutsch



1 2Ringmutter Lochscheibe fein

3 4Lochscheibe mittel Lochscheibe grob

5 6Messerkopf Silikonverbindung

7 8Förderschnecke Fleischwolfgehäuse

9 10Fleischschale Stopfer

11 12Schutzabdeckung Zubehörfassung

13 14Schwenkarm Mixer-Schutzabdeckung

15 16Oberes Verbindungsstück Sicherheits-Mikroschalter

17 18Entriegelungshebel Geschwindigkeitsregler

19 20Motorgehäuse Standfuß

21 22Motorspindel Deckel

23 24Schüsselabdeckung Schneebesen

25 26Rührhaken Knethaken

27 28Rührschüssel Teigschaber

29 30Mittlerer Aufsatz Mixerdeckel

31 32Behälter Schneidmesser

33 Sockel

Wichtige Sicherheitshinweise:
 
Bei der Verwendung von elektrischen Geräten sind grundlegende 
Sicherheitshinweise zu beachten, einschließlich der folgenden:



• Lesen Sie alle Anweisungen.
• Um das Risiko eines Stromschlags zu vermeiden, tauchen Sie das 
  Gerät oder Netzkabel nicht in Wasser oder andere Flüssigkeiten.
• Wird ein elektrisches Gerät von Kindern bzw. in der Nähe von Kindern 
  verwendet, ist es notwendig diese zu beaufsichtigen.
• Ziehen Sie den Netzstecker, wenn das Gerät nicht in Gebrauch ist, 
  wenn Sie Zubehör austauschen und bevor Sie es reinigen.
• Vermeiden Sie den Kontakt mit beweglichen Teilen des Geräts.
• Sollte das Netzkabel beschädigt sein, muss es durch den Hersteller, 
  Vertriebspartner oder ähnlich qualifiziertes Fachpersonal ersetzt werden, 
  um Gefahren zu vermeiden.
• Die Verwendung von Zubehör, welches nicht vom Hersteller empfohlen 
  oder verkauft wird, kann zu einem Brand, Stromschlag oder Verletzungen 
  führen.
• Verwenden Sie das Gerät nicht im Freien.
• Lassen Sie das Netzkabel nicht über die Tisch- bzw. 
  Arbeitsflächenkanten hängen.
• Halten Sie Hände und Gegenstände von beweglichen Messern oder 
  Lochscheiben fern, während Sie Lebensmittel verarbeiten, um das 
  Risiko ernsthafter Verletzungen oder eine Beschädigung des Geräts 
  zu reduzieren.
• Die Messer sind scharfkantig, gehen Sie vorsichtig damit um.
• Um das Verletzungsrisiko zu reduzieren, legen Sie niemals 
  Schneidmesser oder Lochscheiben auf den Sockel.
• Stellen Sie sicher, dass das Gerät stabil aufgestellt ist, bevor Sie es 
  verwenden.
• Fügen Sie Lebensmittel niemals mit der Hand hinzu, verwenden Sie 
  stets den Stopfer.
• Versuchen Sie nicht, den Verriegelungsmechanismus des Deckels 
  zu umgehen.
• Verwenden Sie den Mixer stets mit Aufsatz.
• Wenn Sie Lebensmittel mixen, die nicht flüssig sind, entfernen Sie den 
  mittleren Aufsatz des zweiteiligen Mixerdeckels.
• Schalten Sie das Gerät aus, bevor Sie Zubehör austauschen.
• Verwenden Sie das Gerät und sein Zubehör ausschließlich 
  auf die in dieser Bedienungsanleitung beschriebenen Art 
  und Weise.
• Schalten Sie das Gerät aus, bevor Sie Zubehör austauschen oder in die 
  Nähe von Teilen kommen, die bei Gebrauch in Bewegung sind.
• Dieses Gerät ist nicht dafür gedacht, von Kindern oder anderen 
  Personen ohne Unterstützung oder Beaufsichtigung verwendet zu 
  werden, wenn deren physische, sensorische oder mentale Fähigkeiten 



  einen sicheren Gebrauch des Geräts nicht erlauben. 
• Kinder sind zu beaufsichtigen, um sicherzugehen, dass sie nicht mit 
  dem Gerät spielen.• Für europäische Länder:
• Dieses Gerät darf nicht von Kindern verwendet werden. Bewahren 
  Sie das Gerät und Netzkabel außerhalb der Reichweite von Kindern auf.
• Das Gerät kann von Personen mit reduzierten physischen, sensorischen 
  oder mentalen Fähigkeiten oder Mangel an Erfahrung und Wissen benutzt 
  werden, wenn sie beaufsichtigt oder bezüglich des sicheren Gebrauchs des 
  Geräts unterwiesen wurden und die involvierten Gefahren verstanden 
  haben. Kinder dürfen nicht mit dem Gerät spielen.

Trennen Sie das Gerät stets vom Stromnetz, wenn Sie es 
unbeaufsichtigt lassen, bevor Sie Zubehör einsetzen, 
entfernen oder reinigen.

Bewahren Sie die Bedienungsanleitung auf

Einstellen der Geschwindigkeit  

0-----Stop
Stufe 1-6-----Geschwindigkeitsbereich
Stufe 1-----Minimale Geschwindigkeit – 
                 langsam
Stufe 6-----Maximale Geschwindigkeit – 
                 schnell
Stufe P-----Höchste Geschwindigkeit – 
                 zum Beispiel für Crushed Ice



Bedienposition

Warnung!

Verwenden Sie das Gerät ausschließlich, wenn das Zubehör gemäß der 
folgenden Tabelle eingesetzt wurde und sich das Gerät in der korrekten 
Betriebsposition befindet.

Zubehör Abbildung Dauer FassungsvermögenGeschwindigkeit

Knethaken
30 Sekunden 

bei Geschwindigkeitsstufe 
1 und 5 Minuten bei 

Geschwindigkeitsstufe 2

1000 g Mehl und 
500 ml Wasser

18 Stück Eiweiß 
oder 600 ml 

Obers

Maximal 1,5 l

1, 2

Rührhaken 7 Minuten2-4

Schneebesen 7 Minuten6

Fleischwolf 7 Minuten5-6

Mixer 1 Minute5-6, P

Einstellen der Geschwindigkeit



Vom rotierenden Zubehör geht Verletzungsgefahr aus.

Halten Sie Ihre Finger von der Rührschüssel fern, wenn das Gerät in Betrieb ist.

Tauschen Sie das Zubehör erst aus, wenn sich das Gerät im Stillstand befindet 
und vom Stromnetz getrennt wurde. Wenn das Gerät ausgeschaltet ist, läuft der 
Antrieb für kurze Zeit weiter.

Punkt Position Zubehör

Verwenden Sie nach Belieben den 
Knethaken, Rührhaken oder 
Schneebesen.

1.

2.

3.

4.



1. Stellen Sie das Gerät auf eine ebene 
Fläche, wie beispielsweise eine 
Küchenarbeitsplatte. Stellen Sie sicher, 
dass das Gerät stabil steht.
2.  Achten Sie darauf, dass die 
Schutzabdeckung (11) in die 
Zubehörfassung (12) eingesetzt ist.
3. Setzen Sie die Mixer-Schutzabdeckung 
(14) auf das obere Verbindungsstück (15)
 des Schwenkarms (siehe Abbildung).

1. Geben Sie die Lebensmittel in die 
Rührschüssel (27).
2. Setzen Sie die Rührschüssel in die 
Aussparung auf dem Motorgehäuse (19).
3. Drehen Sie die Rührschüssel leicht im 
Uhrzeigersinn, damit diese einrastet.

Drehen Sie den Entriegelungshebel (17) im 
Uhrzeigersinn. Heben Sie den Schwenkarm 
(13) gleichzeitig mit der Hand an, bis dieser 
hörbar einrastet. Der Schwenkarm ist nun 
nach oben geneigt.

Setzen Sie die Schüsselabdeckung (23) 
auf den Schwenkarm (13) und drehen 
Sie sie leicht im Uhrzeigersinn, damit 
diese einrastet.

Verwendung des Knethakens, Rührhakens und Schneebesens

1.

2.

3.

4.



1. Befestigen Sie den Spritzschutz am 
Schwenkarm, wie auf der Abbildung 
ersichtlich. Stellen Sie sicher, dass er 
gut fixiert ist.
2. Setzen Sie das gewünschte Zubehör 
(24, 25 oder 26 mit 23) in die Motorspindel
(21) auf die Unterseite des Schwenkarms 
(13) ein.
3. A. Der Knethaken (26) wird für schweren 
Teig, Faschiertes und anderes 
beanspruchendes Kneten verwendet. 
B. Der Rührhaken (25) wird für leichtere 
Teige verwendet.
C. Der Schneebesen (24) wird für das 
Aufschlagen von Obers, Eiweiß, etc. 
verwendet.
4. Drehen Sie das Zubehör so, dass 
dessen Aussparungen am oberen Ende 
auf die Stifte der Spindel ausgerichtet sind.
Drücken Sie das Zubehör in Richtung 
Schwenkarm und drehen Sie es 
gleichzeitig gegen den Uhrzeigersinn, 
bis die Stifte greifen. Das Zubehör 
darf weder locker noch herausziehbar sein.

1. Senken Sie den Schwenkarm, bis dieser 
hörbar einrastet. Die Schüsselabdeckung 
(23) muss fest mit der Rührschüssel (27) 
verbunden sein. Sollte dies nicht der Fall 
sein, wurde die Abdeckung falsch aufgesetzt. 
Wenn sie korrekt aufgesetzt wurde, kann 
das Gerät nun verwendet werden.
2. Stecken Sie den Netzstecker in eine 
Steckdose und schalten Sie das Gerät ein.
Drehen Sie den Geschwindigkeitsregler 
auf Stufe 1 (oder jegliche andere Stufe) 
und die Kontrollleuchte auf dem Bedienfeld
leuchtet auf.
3. Wählen Sie die gewünschte 
Geschwindigkeit aus. Stufe 1 ist am 
langsamsten, Stufe 6 am schnellsten.
Empfohlene Geschwindigkeitsstufen, Dauer
und Fassungsvermögen können Sie der
oben angeführten Tabelle entnehmen.
4. Warten Sie, bis das Zubehör vollkommen
stillsteht, bevor Sie die vermischten Zutaten
entnehmen. Verwenden Sie hierzu niemals 
Ihre Finger, sondern stets den Teigschaber.

5.

6.



Fleischwolf 

1. Stellen Sie das Gerät auf eine ebene 
Fläche, wie beispielsweise eine 
Küchenarbeitsplatte. Stellen Sie sicher, 
dass das Gerät stabil steht.
2. Achten Sie darauf, dass die 
Schutzabdeckung (11) in die 
Zubehörfassung (12) eingesetzt ist.
3. Setzen Sie die Mixer-Schutzabdeckung 
(14) auf den Schwenkarm (13) (siehe 
Abbildung). 

1.

1. Schalten Sie das Gerät nach dem 
Mischvorgang aus. Bevor Sie  Zubehör 
tauschen, das Gerät auseinandernehmen 
oder wenn Sie es nicht verwenden, 
schalten Sie das Gerät durch Betätigen 
der Taste aus und ziehen Sie den 
Netzstecker.
2. Drehen Sie den Entriegelungshebel 
(17) im Uhrzeigersinn. Heben Sie den 
Schwenkarm gleichzeitig mit der Hand 
an, bis dieser hörbar einrastet. Der 
Schwenkarm (13) neigt sich nach oben.

1. Entfernen Sie das Zubehör, indem Sie 
es im Uhrzeigersinn drehen. 
2. Entfernen Sie die Rührschüssel mit 
den zubereiteten Lebensmitteln, indem 
Sie sie gegen den Uhrzeigersinn drehen.

7.

8.



1. Setzen Sie die Förderschnecke (7) in 
das Fleischwolfgehäuse (8) ein.
2. Setzen Sie die Silikonverbindung (6) 
auf die Förderschneckenverbindung 
(siehe Abbildung).
3. Setzen Sie den Messerkopf (5) auf die 
Förderschneckenverbindung (siehe 
Abbildung). Die scharfen Kanten des 
Messerkopfs müssen in Richtung der 
Lochscheibe zeigen.
4. Setzen Sie eine der Lochscheiben 
(2,3,4) auf die Oberseite des Messerkopfs 
(siehe Abbildung). Drehen Sie die 
Lochscheibe so, dass zwei Vertiefungen 
auf die Stifte des Fleischwolfgehäuses 
ausgerichtet sind.
Wählen Sie die jeweilige Lochscheibe für 
die gewünschte Konsistenz. Sie können 
zwischen fein, mittel und grob wählen.
5. Setzen Sie die Ringmutter (1) auf die 
Lochscheibe des Fleischwolfgehäuses 
(siehe Abbildung). Drehen Sie sie im 
Uhrzeigersinn, um sie zu verriegeln. Die 
Ringmutter muss die Lochscheibe fest
fixieren. Sie darf jedoch nicht zu fest 
angezogen werden.

Setzen Sie das Fleischwolfgehäuse (8) 
in die Zubehörfassung (12), sodass der 
Pfeil auf den Kreis ausgerichtet ist. 
Drehen Sie es in eine vertikale Position, 
sodass der Pfeil auf den Pfeil 
ausgerichtet ist.

1. Setzen Sie die Fleischschale (9) auf 
dasFleischwolfgehäuse (8), sodass sich 
der längere Teil über dem Motorgehäuse 
des Geräts befindet.
2. Setzen Sie die Rührschüssel (27) oder 
Ähnliches unter die Öffnung des 
Fleischwolfgehäuses.
3. Wenn sie korrekt aufgesetzt wurde, 
kann das Gerät nun verwendet werden.

3.

4.

2.



1. Stecken Sie den Netzstecker in eine 
Steckdose und schalten Sie das Gerät ein.
2. Drehen Sie den Geschwindigkeitsregler 
auf Stufe 1 (oder jegliche andere Stufe)
und die Kontrollleuchte auf dem 
Bedienfeld leuchtet auf.
3. Schneiden Sie das Fleisch in kleinere 
Stücke, damit diese in das Zuführrohr 
passen. Würfeln Sie es oder schneiden 
Sie es in 2,5 cm breite Streifen.
4. Legen Sie die Stücke auf die 
Fleischschale (9).
5. Wählen Sie die gewünschte 
Geschwindigkeit aus. Empfohlene 
Geschwindigkeitsstufen können Sie der 
oben angeführten Tabelle entnehmen.
6. Die Fleischstücke müssen in das 
Zuführrohr gelangen. Drücken Sie es 
vorsichtig mit dem Stopfer (10) nach 
unten. Drücken Sie nicht zu fest, da das 
Gerät ansonsten beschädigt werden kann.

1. Schalten Sie das Gerät aus, indem Sie 
den Ausschalter betätigen, wenn sie mit 
dem Zerkleinern fertig sind. Bevor Sie  
Zubehör tauschen, das Gerät 
auseinandernehmen oder wenn Sie es 
nicht verwenden, schalten Sie das Gerät 
durch Betätigen der Taste aus und ziehen 
Sie den Netzstecker.
2. Entfernen Sie den Stopfer und die 
Fleischschale.

Um den Fleischwolf abzunehmen, drehen
Sie das Gehäuse, sodass der Pfeil auf den
Kreis ausgerichtet ist und entfernen Sie ihn
dann.

6.

7.

5.



Sicherheitshinweise:

Entfernen Sie stets Knochen, Knorpel, Sehnen und Schwarten, bevor Sie 
Fleisch zerkleinern.

Gefrorene Lebensmittel müssen stets vollkommen aufgetaut sein, bevor 
sie zerkleinert werden. 

Der Fleischwolf darf nur zum Zerkleinern von Fleisch verwendet werden. 

Vermeiden Sie es, pastöse Lebensmittel, wie beispielsweise Lebensmittel, 
die Semmelbrösel enthalten, zu zerkleinern. Dies kann das Gerät 
beschädigen.Verwenden Sie den Fleischwolf nie länger als 10 Minuten am 
Stück. Eine zu lange durchgehende Verwendung des Fleischwolfs kann die 
Lebensdauer des Geräts verkürzen. Warten Sie 30 Minuten bevor Sie das 
Gerät erneut verwenden, nachdem Sie es 10 Minuten lang verwendet haben.

Mixer

Setzen Sie die Schutzabdeckung wieder 
in die Zubehörfassung ein.

8.

1. Stellen Sie das Gerät auf eine ebene 
Fläche, wie beispielsweise eine 
Küchenarbeitsplatte. Stellen Sie sicher, 
dass das Gerät stabil steht.
2. Achten Sie darauf, dass die 
Schutzabdeckung (11) in die 
Zubehörfassung (12) eingesetzt ist.
3. Entfernen Sie die Mixer-
Schutzabdeckung (14) vom 
Schwenkarm (siehe Abbildung).

1.



1. Geben Sie die Lebensmittel in den  
Behälter (31).
2. Setzen Sie den Mixerdeckel (30) auf 
den Behälter und stellen Sie sicher, dass 
dieser gut schließt.
3. Setzen Sie den mittleren Aufsatz (29) 
in das Loch des Mixerdeckels.

1. Setzen Sie den zusammengesetzten 
Behälter auf das Motorgehäuse, sodass 
der Pfeil auf den Kreis ausgerichtet ist. 
Drehen Sie ihn im Uhrzeigersinn, sodass 
der Pfeil auf den Pfeil ausgerichtet ist.
2. Stecken Sie den Netzstecker in eine 
Steckdose und schalten Sie das Gerät ein.
3. Drehen Sie den Geschwindigkeitsregler 
auf Stufe 1 (oder jegliche andere Stufe)
und die Kontrollleuchte auf dem 
Bedienfeld leuchtet auf.
4. Wählen Sie die gewünschte 
Geschwindigkeit aus. Empfohlene 
Geschwindigkeitsstufen können Sie der 
oben angeführten Tabelle entnehmen.

1. Schalten Sie das Gerät nach Gebrauch 
aus, indem Sie den Ausschalter betätigen. 
Bevor Sie  Zubehör tauschen, das Gerät 
auseinandernehmen oder wenn Sie es 
nicht verwenden, schalten Sie das Gerät 
durch Betätigen der Taste aus und ziehen 
Sie den Netzstecker.
2. Um den zusammengesetzten Behälter 
zu entnehmen, drehen Sie ihn, sodass der 
Pfeil auf den Kreis ausgerichtet ist und 
entfernen Sie ihn dann.
3. Entfernen Sie den Mixerdeckel, um die 
gemixten Lebensmittel auszuleeren.

2.

3.

4.



Sicherheitshinweise:

1. Wenn Sie feste Zutaten mixen möchten, geben Sie für ein optimales 
    Ergebnis nacheinander kleine Portionen in den Behälter, anstatt eine 
    große Menge auf einmal.
2. Wenn Sie feste Zutaten mixen, schneiden Sie diese zuvor in kleine 
    Stückchen (2-3 cm).
3. Wenn Sie feste Zutaten mixen, geben Sie zunächst eine kleine Menge 
    Flüssigkeit in den Behälter. Fügen Sie schrittweise mehr Flüssigkeit 
    durch die Öffnung im Deckel hinzu.
4. Halten Sie stets Ihre Hand auf den Deckel des Behälters, wenn Sie 
    das Gerät verwenden.
5. Um feste oder sehr zähflüssige Zutaten zu mixen, empfiehlt es sich, 
    den Mixer im Impulsmodus zu verwenden, damit die Schneidmesser 
    nicht feststecken.
6. Anmerkung: Verwenden Sie das Gerät maximal eine Minute lang, um 
    ein Überhitzen und damit verbundene Schäden zu vermeiden.
7. Das Gerät sollte vor dem ersten Gebrauch gereinigt werden.
8. Reinigen Sie das Gerät nach jedem Gebrauch, um Ablagerungen zu 
    vermeiden.
9. Die Geschwindigkeitsstufe „P“ rastet nicht ein. Sie müssen den Regler 
    auf Stufe „P“ in Position halten.

Fassungsvermögen des Behälters

1500ml

Reinigung
  
Bei der Reinigung des Geräts sind folgende Punkte zu beachten:

 

Setzen Sie die Mixer-Schutzabdeckung 
wieder auf den Schwenkarm.

5.



• Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose und lassen Sie das 
  Gerät abkühlen, bevor Sie es reinigen.
• Tauchen Sie den Motorblock nicht in Wasser und stellen Sie sicher, 
  dass kein Wasser in das Gerät dringt.
• Reinigen Sie den Motorblock mit einem feuchten Tuch. Bei starker 
  Verschmutzung können Sie etwas Spülmittel hinzufügen.
• Verwenden Sie keine Scheuerschwämme, Stahlwolle oder jegliche 
  Form starker Lösungsmittel oder scheuernder Reinigungsmittel, um 
  das Gerät zu reinigen, da dies die Oberfläche des Geräts beschädigen 
  kann.
• Nehmen Sie das Gerät auseinander und reinigen Sie das Zubehör 
  einzeln. Das Fleischwolfgehäuse und andere Teile können in warmem 
  Seifenwasser gereinigt werden. 
• Berühren Sie die Messer oder scharfen Teile keinesfalls während des 
  Gebrauchs und bei der Reinigung.
• WICHTIG! Lassen Sie diese vollkommen trocknen, bevor Sie sie erneut 
  verwenden. Verwenden Sie das Gerät nicht, wenn es feucht ist.
• Es wird empfohlen, die Lochscheiben nach der Reinigung mit etwas 
  Pflanzenöl zu schmieren und sie in Backpapier eingewickelt zu lagern, 
  um das Risiko von Rost und Verfärbungen zu minimieren.
• Lagern Sie das Zubehör in der Schutzhülle, nachdem es gewaschen 
  und getrocknet wurde.
 

Fassungsvermögen der Schüssel 

1,5 kg Mehl und 500 ml Wasser

Anwendungsbeispiele 

Emulsion 
2 Eier, 2 Esslöffel Essig, 250 g Öl.Stellen Sie den Mixer 
auf Stufe 5 und leeren Sie das Öl langsam durch den 
mittleren Aufsatz. Mixen Sie das Ganze so lange, bis 
die Mayonnaise die gewünschte Konsistenz hat.

Karotten
400 g Karotten, 
Wasser nach Bedarf



UMWELTGERECHTE ENTSORGUNG
 
                Dieses Symbol auf dem Produkt zeigt an, dass Ihr Elektro- oder 
                 Elektronik-Altgerät von Haushaltsabfällen getrennt entsorgt werden 
                muss. Die WEEE-Richtlinie (von engl.: Waste of Electrical and 
                 Electronic Equipment; deutsch: Elektro- und Elektronikgeräte-Abfall) 
(2012/19/EU) wurde etabliert, um Produkte unter Verwendung der 
bestmöglichen Recyclingtechniken wiederzuverwerten, um die Auswirkungen 
auf die Umwelt zu minimieren, gefährliche Substanzen zu behandeln und 
weitere Deponien zu vermeiden. Wenden Sie sich für weitere Informationen 
über die korrekte Entsorgung von Elektro- und Elektronikgeräte-Abfall bitte 
an Ihre örtlichen Behörden.    

TECHNISCHE DATEN
Leistung:          1300W
Netzspannung: 220-240V~50Hz

Mandeln hacken
200 g Mandeln

Eiswürfel
Gewicht eines Eiswürfels: ca. 
12 -16 g/Würfel, 140 g = ca. 9 Würfel 

Eiweiß aufschlagen
8 Stück Eiweiß in die Schüssel geben und mit 
dem Schneebesen bei Stufe 5 aufschlagen.

Obers aufschlagen 
600 g Obers in die Schüssel geben und mit 
dem Rührhaken bei Stufe 4 aufschlagen.

Teig kneten
1000 g Mehl
200 g gehackte Mandeln
15 g Salz
28 g Butter
28 g Zucker
ca. 500 ml Wasser (Temperatur 40°C +/-5°C)



Matberedare
 

 79070059
 

PKM-1900.7BG

BRUKSANVISNING



Läs alla anvisningar noggrant före användning.

Matberedare             PKM-1900.7BG             Svenska



1 2Ringmutter Hålskiva, små hål

3 4Hålskiva, mediumhål Hålskiva, stora hål

5 6Knivmunstycke Silikonförbindelse

7 8Skruvtransportör Kvarnhus

9 10Köttskål Påmatare

11 12Skyddshölje Fattning

13 14Vridbar arm Skyddshölje för mixer

15 16Övre förbindelsedel Säkerhets-mikroknapp

17 18Låsspak Hastighetsreglage

19 20Motorhölje Fot

21 22Motorspindel Lock

23 24Skållock Ballongvisp

25 26Visp Degkrok

27 28Vispskål Degskrapa

29 30Mellanstort munstycke Mixerlock

31 32Behållare Kniv

33 Sockel

Viktiga säkerhetsanvisningar

 
Vid användning av elektriska produkter ska nedanstående
säkerhetsanvisningar följas: 



• Läs alla anvisningar.
• Doppa apparaten eller kabeln aldrig i vatten eller annan vätska eftersom
   det kan orsaka strömstöt.
• Om en elektronisk apparat används av barn eller i närheten av dem, bör 
   du vara mycket försiktig.
• Dra alltid ut stickproppen om du inte använder apparaten, om du byter ut 
   munstycken eller före rengöring.
• Undvik kontakt med apparatens rörliga delar.
• Om kabeln är skadad måste den bytas ut av tillverkare, återförsäljare eller 
   annan kvalificerad person för att undvika faror.
• Att använda tillbehör som ej rekommenderas av tillverkaren kan leda till 
   brand, strömstöt eller kroppsskada.
• Använd apparaten aldrig utomhus.
• Låt kabeln aldrig hänga över bordskanter.
• Håll händerna borta från rörliga knivar eller hålskivor då matberedaren är 
   igång, för att minska risken förr allvarliga kroppsskador respektive skador
   på apparaten.
• Knivarna är mycket vassa, hantera dem försiktig. 
• Lägg aldrig knivar eller hålskivor på sockeln för att minska risken för skador.
• Säkerställ att apparaten står stabilt innan du använder den.
• Bifoga aldrig livsmedel för hand, använd alltid påmataren.
• Försök inte att sabotera lockets låsmekanism.
• Använd mixern alltid med tillhörande munstycke.
• Om du vill blanda fasta livsmedel, avlägsna mixerlockets (2 delar) 
   mellersta munstycke.  
• Stäng av apparaten innan du byter ut tillbehör.
• Använd apparaten och tillbehöret endast på så sätt och vis som angiven i
   bruksanvisningen.
• Stäng av apparaten innan du byter ut tillbehör eller behöver komma nära
   de delar som rör sig under användning.
• Denna apparat är inte lämpad att utan uppsikt och hjälp användas av barn
   eller andra personer vars fysiska, sensoriska eller mentala kompetens
   inte är tillräckligt utvecklad för att använda apparaten på ett säkert sätt. 
• Barn måste alltid hållas under uppsikt för att säkerställa att de inte leker
   med apparaten.
• För europeiska länder:
   Denna apparat får inte användas av barn. Förvara produkten och kabeln
   utom räckhåll för barn.
• Denna produkt får användas av personer med nedsatt fysisk, sensorisk
   eller mental funktion eller personer som saknar erfarenhet och kunskap
   endast under uppsikt av en vuxen person som kan informera om hur den
   kan brukas på ett säkert sätt samt informera om eventuella risker. Barn får
   inte leka med apparaten.



Dra alltid stickproppen ur vägguttaget när apparaten lämnas utan uppsikt,
innan du byter ut tillbehör eller när redskapet ska rengöras.

Spara denna bruksanvisning.

Ställa in hastigheten  

Ställa in hastigheten

     0        ----- Stopp
Läge 1-6 ----- Olika hastigheter
Läge 1     ----- Lägsta hastighet – långsam
Läge 6     ----- Högsta hastighet – snabb
Läge P     ----- Hög hastighet – 
                        t.ex för att krossa is

Tillbehör Bild Tid VolymHastighet 

Degkrok
30 sekunder med
hastighet 1 och 5

minuter med
hastighet 2. 

1000 g mjöl och
500 ml vatten

18 äggvitor eller
600 ml grädde

1, 2

Visp 7 minuter2-4

Ballongvisp 7 minuter6

Köttkvarn 7 minuter5-6



Användningsposition
Varning!
Använd apparaten endast om tillbehöret har satts in enligt nedanstående tabell
och om apparaten befinner sig i den korrekta användningspositionen.

Rörligt tillbehör kan utgöra risk för kroppsskada.
Håll dina fingrar borta från skålen så länge apparaten är igång.
Byt först ut tillbehör då apparaten står stilla och stickproppen dragits ut. Motorn
håller på en kort stund efter du stängt av apparaten.

Maximalt 1,5 lMixer 1 minuter5-6, P

Punkt Position Tillbehör

Använd önskad visp, degkrok eller
ballongvisp.

1.

2.

3.

4.



1. Placera produkten på en plan yta som
    till exempel en köksbänk. Säkerställ att
    apparaten står stabilt.
2. Se till att skyddshöljet (11) sitter i
    fattningen (12).
3. Sätt skyddshöljet för mixern (14) på
    den vridbara armens (se bild) övre
    förbindelsedel (15).

1. Häll livsmedel i vispskålen (27).
2. Sätt skålen på avsedd plats på 
     motorhöljet (19).
3. Vrid vispskålen lätt moturs så att
     den hakar i.

Vrid låsspaken (17) medurs. Lyft den rörliga
armen (13) samtidigt uppåt tills den hakar
i med ett ljud. Den rörliga armen pekar nu
uppåt.

Sätt nu skållocket (23) på den rörliga
armen (13) och vrid det lätt medurs  tills
den hakar i.

Använda visp, degkrok eller ballongvisp

1.

2.

3.

4.



1. Fäst stänkskyddet på den rörliga armen 
    enligt bilden. Säkerställ att det sitter fast
    ordentligt.
2. Sätt in önskat tillbehör (24, 25 eller 26 
    med 23) i motorspindeln (21) på den 
    rörliga armens (13) undersida.
3. A. Degkroken (26) används för tjock 
         deg, köttfärs samt andra livsmedel som
         är svåra att blanda.  
    B. Vispen (25) används för tunnare
        degsorter.
    C. Ballongvispen (24) används för att 
         vispa grädde, äggvitor m.m.
4. Vrid tillbehöret så att hålen på övre 
    sidan pekar mot motorspindeln. 
    Tryck tillbehöret mot armen och vrid det 
    samtidigt moturs tills det hakar i. 
    Tillbehöret får inte sitta löst eller så att 
    det kan dras ut.

1. Sänk den rörliga armen så att den 
     hakar i med ett ljud. Skållocket (23) 
     måste sitta fast på vispskålen (27).  
     Om detta inte är fallet har du satt på 
     locket på fel sätt. Om du satt på allt 
     korrekt, kan du använda apparaten nu.
2. Sätt in stickproppen i eluttaget och 
     stäng på apparaten. Vrid 
     hastighetsreglaget till läge 1 (eller 
     annat önskat läge) och kontrollampan 
     börjar att lysa.
3. Välj önskad hastighet. Läge 1 är 
     långsamt och läge 6 snabbt.
     Rekommenderad hastighet, tid och 
     volym visas i tabellen ovan.
4. Vänta tills tillbehöret står helt stilla 
     innan du tar ut de blandade 
     livsmedlen. Använd härför aldrig dina 
     händer utan alltid degskrapan.

5.

6.



Köttkvarn 

1. Placera produkten på en plan yta som 
till exempel en köksbänk. Säkerställ att 
apparaten står stabilt.
2. Se till att skyddshöljet (11) sitter i 
fattningen (12).
3. Sätt skyddshöljet för mixern (14) på 
den vridbara armen (13) (se bild). 

1.

Steg 1: Stäng av apparaten efter 
användningen. Stäng alltid av apparaten 
och dra ut stickproppen innan du byter ut 
tillbehör, innan du tar isär enstaka delar 
eller då du inte använder apparaten längre.
2. Vrid låsspaken (17) medurs. Lyft den 
rörliga armen samtidigt uppåt tills den 
hakar i med ett ljud. Armen (13) pekar 
nu uppåt.

1. Avlägsna tillbehöret genom att vrida 
    det moturs. 
2. Avlägsna skålen med livsmedlen 
    genom att vrida den moturs.

7.

8.



1. Sätt skruvtransportören (7) på 
kvarnhuset (8).
2. Sätt silikonförbindelsen (6) på 
förbindelsen för skruvtransportören (se bild).
3. Sätt knivmunstycket (5) på förbindelsen 
för skruvtransportören (se bild). 
Knivmunstyckets vassa kanter måste 
peka mot hålskivan.
4. Sätt en av hålskivorna (2, 3, 4) på 
knivmunstyckets ovansida (se bild). Vrid 
hålskivan så att de 2 fördjupningar pekar 
mot kvarnhusets pluggar.
Välj respektive hålskiva för önskad 
konsistens. Du kan välja mellan små, 
mellanstora och stpra hål.
5. Sätt ringmuttern (1) på hålskivan som 
nu sitter på kvarnhuset (se bild). Vrid den 
medurs för att låsa den. Ringmuttern 
måste fixera hålskivan ordentligt. Dra 
dock inte åt muttern alltför hårt.

Sätt kvarnhuset (8) in i fattningen (12) 
så att pilen pekar mot kretsen.  Vrid 
det i en vertikal position så att pilen 
pekar mot kretsen.

1. Sätt köttskålen (9) på kvarnhuset (8) 
sått att den längre delen befinner sig över 
motorhöljet.  
2. Placera den andra skålen (27) eller 
liknande under kvarnhusets öppning.
3. Om du satt på allt korrekt, kan du 
använda apparaten nu.

3.

4.

2.



1. Sätt in stickproppen i eluttaget och 
stäng på apparaten.
2. Vrid hastighetsreglaget till läge 1 (eller
annat önskat läge) och kontrollampan 
börjar att lysa.
3. Skär köttet i mindre bitar så att det 
passar i påmatningshålet. Skär det 
antingen i tärningar eller i 2,5 cm breda 
remsor.
4. Lägg bitarna i köttskålen (9).
5. Välj önskad hastighet. Rekommenderad
hastighet visas i tabellen ovan.
6. Köttbitarna måste hamna i 
påmatningsröret. Tryck bitarna ned 
försiktigt med hjälp av påmataren (10). 
Tryck dock ej för hårt eftersom det 
kanskada apparaten.

1. Stäng av apparaten med på/av-knappen
så fort du är klar.  Stäng alltid av apparaten
och dra ut stickproppen innan du byter ut 
tillbehör, innan du tar isär enstaka delar 
eller då du inte använder apparaten längre.
2. Andra Avlägsna påmataren och köttskålen.

För att ta bort köttkvarnen, vrid höljet 
så att pilen pekar mot kretsen och ta 
den bort sedan. 

6.

7.

5.



Säkerhetsanvisningar:

Avlägsna ben, brosk, senor och fett innan du lägger köttet i kvarnen. 

Djupfrysta livsmedel måste tinas upp helt innan du lägger dem i köttkvarnen. 

Köttkvarnen får endast användas för kött. Undvik att bereda pastösa 
livsmedel som t.ex livsmedel som innehåller ströbröd.  Detta kan skada 
apparaten.

Använd köttkvarnen ej längre än 10 minuter utan paus. Om du använder 
köttkvarnen för länge i sträck kan det forkorta livslängden. Om du använt 
apparaten i 10 minuter måste du vänta i 30 minuter innan du använder 
apparaten igen.

Mixer

Sätt skyddshöljet in i fattningen igen.

8.

1. Placera produkten på en plan yta som
till exempel en köksbänk. Säkerställ att 
apparaten står stabilt.
2. Andra Se till att skyddshöljet (11) sitter 
i fattningen (12).
3. Avlägsna skyddshöljet för mixern (14) 
från den vridbara armen (13) (se bild).

1.



1.  Häll livsmedlen i behållaren (31).
2. Sätt mixerlocket (30) på behållaren 
och säkerställ att det sitter på ordentligt.
3. Sätt det mellersta munstycket (29) in i 
mixerlockets hål.

1. Sätt hela behållaren på motorhöljet 
så att pilen pekar mot kretsen. Vrid den 
medurs så att pilen pekar mot kretsen.
2. Andra Sätt in stickproppen i eluttaget 
och stäng på apparaten.
3. Vrid hastighetsreglaget till läge 1 (eller 
annat önskat läge) och kontrollampan 
börjar att lysa.
4. Välj önskad hastighet. 
Rekommenderad hastighet visas i 
tabellen ovan.

1. Stäng av apparaten med på/av-knappen
efter användning. Stäng alltid av apparaten
och dra ut stickproppen innan du byter ut 
tillbehör, innan du tar isär enstaka delar 
eller då du inte använder apparaten längre.
2. Andra För att avlägsna behållaren igen, 
vrid den så att pilen pekar mot kretsen 
och ta den bort sedan.
3. Avlägsna mixerlocket för att kunna hälla 
ut livsmedlen.

2.

3.

4.



Säkerhetsanvisningar:
1. Om du vill blanda fasta livsmedel, rekommenderar vi att du blandar flera 
     mindre portioner istället för en stor portion. 
2. Om du vill blanda fasta ingredienser bör du skära dem i små bitar 
     först (2-3 cm).
3. Om du vill blanda fasta ingredienser, häll först lite vätska i behållaren. 
     Tillsett stegvis mer vätska genom öppningen i locket.
4. Håll alltid en hand på locket då apparaten är igång.
5. För att blanda fasta eller sega livsmedel, rekommenderar vi att använda 
     mixern med impulsmodus så att knivarna inte kan sitta fast.
6. Kommentar: Använd apparaten maximalt en minut för att undvika 
     överhettning och eventuell skada. 
7. Rengör apparaten före första användning.
8. Rengör apparaten efter varje användning för att undvika nedsmutsning. 
9. Hastighet ”P” kan inte fixeras.  Därför måste du hålla fast positionen ”P” 
     med handen.

Behållarens volym 

1500ml

Rengöring 
  
Observera följande punkter vid rengöring av apparaten:
• Dra alltid ut kontakten ur uttaget och låt apparaten svalna före rengöring.
• Doppa motorn ej i vatten och säkerställ att inget vatten tränger in i 
  apparaten.
• Rengör motorhöljet med en fuktig trasa. Använd lite diskmedel vid större 
  förorening. 
• Använd ingen skursvamp, stålull, starka lösningsmedel eller frätande 
  rengöringsmedel vid rengöring eftersom det kan skada apparatens yta.
• Ta isär apparatens olika delar för att rengöra tillbehöret. Köttkvarnens 
  hölje och andra delar kan rengöras med varmt såpvatten. 

Sätt skyddshöljet för mixern på den 
vridbara armen igen.

5.



  • Rör aldrig knivarna eller andra vassa delar under användning eller vid
  rengöring.
• VIKTIG INFORMATION! Låt samtliga delar torka innan du använder dem 
  igen. Använd apparaten inte så länge den är fuktig.
• Vi rekommenderar att behandla hålskivorna med lite matolja efter 
  rengöring och att lagra dem i bakpapper för att minska risken för rost eller 
  missfärgning. 
• Lagra allt tillbehör i höljet efter du diskat och torkat det.

Skålens volym 

1,5 kg mjöl och 500 ml vatten 

Exempel för användning

                Majonnäs
                
                2 ägg, 2 matskedar ättika, 250 g matolja.
                Sätt mixern på läge 5 och häll oljan långsamt genom det mellersta 
                munstycket.  Blanda det hela så länge tills majonnäsen får önskad 
                konsistens.

                Morötter

                400 g morötter, vatten efter behov

                Hackade mandlar

                200 g mandlar

                Istärningar

                Vikt av en istärning: ca. 12 -16 g/tärning, 140 g = ca. 9 tärningar 



MILJÖUTVECKLAD AVFALL
                     
                 Symbolen ovanför och på apparaten betyder att apparaten är 
                 elektrisk eller elektronisk utrustning och att den därför inte får 
                 bortskaffas tillsammans med hushålls- eller industriavfall när 
                 den är uttjänt.
                 WEEE-direktivet 2012/19/EG om avfall av elektrisk och elektronisk 
utrustning har upprättats för att elektriska och elektroniska apparater på bästa 
möjliga sätt kan återvinnas och återanvändas och för att minska 
miljöpåverkan, hantera farliga ämnen på bästa sätt och undvika att den 
uttjänta apparaten hamnar på en soptipp. Kontakta din lokala 
återvinningsstation för att få information om korrekt bortskaffande av 
elektrisk och elektronisk utrustning.  

Vispa äggvitor
Häll 8 äggvitor i skålen och vispa med 
ballongvispen på  position 5. 

Vispa grädde
Häll 600 g grädde i skålen och 
vispa med vispen på  position 4.

Knåda deg
1000 g mjöl
200 g hackade mandlar
15 g salt
28 g smör
28 g socker
ca. 500 ml vatten (temperatur 40°C +/-5°C)

Matberedare
220-240 V växelström, 50 Hz, 1300 W


